
 

 

と き 令和５年９月２１日（木） 午後６時３０分より 

ところ 町民総合センター あ～す 

協 議 〇各専門部会の報告事項ついて  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊協議の上、承認された事項は以下の通りです。  

<総務部会> 

■義務教育学校の「校名候補」を選定 

 令和５年７月２０日～令和５年８月２３日を募集期間として公募した結果、１６９件、９８候

補名の応募がありました。本委員会において、校名選定の観点（新設校に対する夢や期待を表

す、本町の学校にふさわしい、親しみやすい等）より、以下の校名候補に絞り込みました。 

 

飯豊町立 いいで学園（かな表記） 飯豊町立 飯豊学園（漢字表記） 

飯豊町立 いいでめざみ学園  飯豊町立 いいでの森学園 

 

飯豊町立 いいで学園（かな表記）  飯豊町立 飯豊学園（漢字表記） 

飯豊町立 いいでめざみ学園  飯豊町立 いいでの森学園 

 

第 3 号 令和５年 10 月発行 

編集・発行 開校準備委員会 

---------問い合わせ先-------- 

 事務局：教育総務課学校教育振興室 

決 定 し た こ と 



皆様のご協力とたくさんのご応募に感謝します。この後、教育委員会・総合教育会議で決定し、

町議会の議決を経て正式に校名を決定します。 

＊校名等の集計結果は、本町 HP「義務教育学校に関する情報」をご覧ください。 

  

■義務教育学校の「校章デザイン」「校歌」の選定方法 

 「校章デザイン及びその理由」を校名決定後に公募します。その後、専門家及び本委員会で校

章候補を選定し、教育委員会、総合教育会議において最優秀デザインを決定します。最優秀デザ

インをベースに、補正・補色等を行い、総合教育会議で校章を決定します。なお、公募の詳細は

改めてお知らせします（令和６年１月以降）。 

 「校歌」の作成を校名決定後に専門家に依頼します。作詞、作曲いただいた校歌候補につい

て、本委員会で検討し、教育委員会・総合教育会議において校歌を決定します。なお、依頼する

専門家も併せて承認されましたが、正式に契約した後改めてお知らせします。 

 

 

 

 

 

 

<学校運営部会> 

■「授業づくり」や「家庭学習指導のポイント」の共通実践項目 

 現在、町内各小中学校で活用している「授業づく

り」（飯豊町教育委員会作成）や「家庭学習のポイン

ト」（飯豊町教育研究会作成）を一部改善し、共通実

践していきます。 

なお、義務教育学校へのスムーズな移行、また小

中一貫教育の取組としても、今後も共通実践を推進

していきます。 

 

 

<総務部会> 

■「制服」「運動着」「通学カバン」「シューズ」の着用や選定 

制服等への考え方の事前アンケート（対象限定）を取らせていただきます。その結果を参考に

して品目ごとに着用や使用の有無、新旧の切り替え時期等の約束、選定に係る実施要項（プロポ

ーザル方式等）を本委員会で検討していくことを確認しました。 

・アンケート対象 本町児童生徒（小３以上）及び０歳児から中学生の保護者 

・アンケート時期 令和５年１１月以降  ご協力をお願いします。 

確 認 し た こ と 

 

二    

※現在の飯豊町内各小中学校の校章 



■町内各小中学校 「閉校式典並びに記念事業」の考え方と主催 

 令和８年度の義務教育学校の開校により、町内すべての小中学校は閉校となります。各校の閉

校式典並びに記念事業は、以下のように確認しました。 

〇儀式等の「閉校式典」は各校共通に町が主催する。 

〇式典以外の記念誌の発刊、記念碑や記念品の製作、お別れ会等の「記念事業」を行う場合は、

各学校、PTA、後援会、閉校実行委員会（仮称）等が主催する。 

＊閉校式典の期日を含め内容は、学校や地域の方等の考えをお聞きした上で検討していきます。 

 

 

<教育課程部会> 

■義務教育学校の「日課表」の作成 

 日課表の作成について、小中併設校である小国町立叶水小中学校の日課表をベースに、グラン

ドデザインのめざす子ども像やつけたい力の具現に向け、以下の観点を大切にして検討していく

ことを確認しました。 

〇遠距離通学の児童生徒への配慮（始業時刻、給食開始時刻） 

〇確かな力や豊かな心、健やかな体の育成につなぐ工夫（朝活動や休み時間、清掃日） 

〇施設分離型への対応や教職員の働き方改革への対応等 

＊教育課程部会からは、学校教育目標等の検討経過も併せて報告がありました。 

 

 

<学校運営部会> 

■義務教育学校の「児童会・生徒会活動」の計画 

 児童会・生徒会活動の計画について、先進校である新庄市立萩野学園の計画をベースに本町

小・中学校の計画も加味し、検討していくことを確認しました。主な検討項目は以下の通りで

す。 

〇規約並びに児童生徒会総会 〇児童生徒会専門委員会構成や１～４年生の児童会組織 

 

 

<保護者・地域部会> 

■義務教育学校の「学校運営協議会」のあり方 

 「地域と共にある義務教育学校」づくりを第一に考え、現存の各校運営協議会での検討を集約

しながら、以下の事項を中心に検討していくことを確認しました。 

〇運営協議会の形態  〇委員の構成  

〇地域学校協働本部及び地域学校協働活動推進員と関係 

 



■次年度以降の「合同地域学習」の進め方 

 合同地域学習は、各学校の教育課程に基づき実施し、実施にあたり地域学校協働活動推進員が

互いに連携を取りながら活動をサポートしていくことを確認しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■義務教育学校の「PTA」「後援会」の設置 

 義務教育学校においても、これまで同様に、保護者や地域と学校とのつながりを大切にして児

童生徒を育むとともに学校教育の向上や発展、振興にご支援いただきたいため、PTA 並びに後援

会を「設置していただきたい」という方向でお願いしていくことを確認しました。また、設置並

びに規約や役員、会費等については、今後、役員や会員の皆様のご意見を伺い検討していくこと

を確認しました。 

 

 

 

 

 

飯豊町義務教育学校開校に関するご質問は、こちらまでお寄せください。 

【事務局】飯豊町教育委員会 教育総務課学校教育振興室  E-mail:i-gakkou@town.iide.yamagata.jp 

◆お知らせ◆ 

飯豊町義務教育学校 開校に関する説明会を開催します 

日 時 令和５年１０月１９日（木） 午後６時３０分～ 

会 場 町民総合センター あ～す 

内 容 開校準備委員会の経過と見通し 幼小中一貫教育の現状 

※めざみ学習（4 校合同学習）の様子 

▲１年生 ▲２年生 

▲３年生 ▲４年生 


